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Straßenbaumaßnahmen Heinrich-Erpenbach-Straße und Kölnstraße in Köln-Sürth 
hier: Anfrage der SPD-Fraktion aus der Sitzung der Bezirksvertretung Rodenkirchen 
vom 11.05.2009, TOP 7.2.5 
 
Frage 1: 
 
Wann ist mit dem Baubeginn und der Fertigstellung der Straßenbaumaßnahmen Heinrich-
Erpenbach-Straße und Kölnstraße in Sürth zu rechnen? 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Der Komplettausbau in der Heinrich-Erpenbach-Straße (ca. 2012) ist erst nach dem Aus-
bau der Kölnstraße (ca. 2011) vorgesehen. Der Komplettausbau der Kölnstraße wird nach 
der Generalinstandsetzung der Sürther Hauptstraße (2010) erfolgen. Für die Baumaß-
nahmen sind umfangreiche Vorarbeiten erforderlich. In Teilbereichen müssen Versor-
gungsleitungen umgelegt werden. Außerdem ändert sich der Straßenverlauf in großem 
Umfang, dies führt zu einer sehr hohen Verkehrsbelastung während der gesamten Bau-
zeit. Damit der Verkehr trotzdem noch fließen kann und sich die Belastungen für die An-
wohner auf ein erträgliches Maß reduzieren ist es nur möglich in Abschnitten zu arbeiten.  
 
Frage 2: 
 
Welche Gründe liegen für die bisherigen Verzögerungen vor? 
 
 
 



 2
Antwort der Verwaltung: 
 
Als Folge der Kanalbaumaßnahme in der Sürther Hauptstraße ist die Verkehrssituation in 
diesem Bereich sehr angespannt. Nach der Kanalbaumaßnahme der Stadtentwässe-
rungsbetriebe Köln muss die Sürther Hauptstraße in diesem Bereich erst generalsaniert 
werden. Im Vorlauf zur Generalinstandsetzung der Sürther Hauptstraße müssen die priva-
ten Hausanschlüsse teilweise erneuert werden. Um keinen Verkehrsinfarkt zu erzeugen, 
können die Maßnahmen nur nacheinander durchgeführt werden. 
 
 
  
 


